Temat: Liczba n. Dtugosc¢ okregu. (24.04.2020r).

WyobraZcie sobie, ze rozcinamy okrag i ,, prostujemy” linie, ktdra ten okrag tworzyta. Otrzymany w
ten sposdéb odcinek ma takg sama dtugos¢ jak okrag.

Kazdy okrag jest brzegiem pewnego kota. Dtugos¢ okregu nazywana jest tez obwodem kota.
Zauwazmy, ze im wieksza Srednica okregu, tym wieksza jest dtugosé okregu.
Juz w czasach starozytnych zauwazono, ze stosunek diugosci okregu

do diugodci Srednicy jest dla wszystkich okregéw ta sama liczba.
Liczbe t¢ oznaczamy grecka literg 1 (czytamy: pi).

diugos¢ okregu
dlugos¢ Srednicy

Liczba 1r nie jest wymierna, jej rozwiniecie dziesietne jest nieskon-
czone i nieokresowe.

™ =3,14159265358979323846264338327950288419716939937...
Poniewaz srednica jest dwukrotnie wieksza od promienia okregu, wiec dtugosc okregu o
promieniu r mozna obliczy¢ ze wzoru:
Dtugos$é okregu: | = 2mr n=3,14 ...
r — dtugos¢ promienia okregu.

1. Zad. 2. Str.100- zeszyt ¢wiczen.( Przy tych zadaniach jest zaznaczony kalkulator-
podajemy wynik dziatania do czesci setnych).

2. Zad. 3. Str. 100- zeszyt ¢wiczen.( Przy zad. 2 i 3 niebieskim kolorem wyliczono
podobne przyktady- postepowaé wg. wzoru).

3. Zad. 3 str.100 — zeszyt ¢wiczen. Przyktad. a)

Termin realizacji: 24.04.2020 r

Powodzenia.



